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資料① 土曜日の部活動について

とても思う

46.7％

どちらかといえば思う

27％

どちらかといえば

思わない

14.7％

まったく

思わない

11.6％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日の練習に参加したいと思いますか（子ども5,329人回答）

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」

（土）の練習参加否定派（土）の練習参加肯定派

・同種目をやりたい
・もっとうまくなりたい
・平日だけでは、満足できない

・体を休めたい
・部活ではない、他のことをしたい
・好きなことをして過ごしたい

２



資料② 土曜日の部活動について

部活動と

同じ活動

41%

部活動とは

違う活動

59%

土曜日の活動が地域移行した場合に、どの活動に参加したいか
（調査時点における中学１・２年生4,936人中、地域クラブに関わっていない3,173人が回答）

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」

３



資料③ 部活動の設置数
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令和６年度 運動部活動設置数（期間限定を含む）

男子 女子

（校）

４

令和６年度中学校運動部活動調査（中小体連 R6.06.07調べ）



資料④ 部活動の設置数
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令和６年度 文化部活動設置数（22校中）

５

（校）

令和６年度学校経営案より 中学校部活動検討特別委員会まとめ



資料⑤ 部活動の設置数

Ａ中学校（男子） Ｂ中学校（男子）

15 2
Ａ中学校（女子） Ｂ中学校（女子）

16 2

とても思う

50.1％

どちらかといえば思う

29.3％

どちらかといえば思わない

6.0％

まったく思わない

2.4％

わからない

12.2％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動では希望するスポーツや文化芸術活動ができる

（子ども7055人回答）

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」

学校規模により
選択の幅に大きな差

６



資料⑥ 活動費用についての保護者のニーズ

年間50000円以上 8%

年間45000円 1%

年間40000円 4%

年間35000円 3%

年間30000円 11%

年間25000円 4%

年間20000円 11%

年間15000円 10%

年間10000円 23%

年間5000円 20%

費用を払いたくない 5%

活動費用について、いくらなら払うことができますか。

（保護者2382人回答）

７

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」



資料⑦ 送迎についての保護者のニーズ

30分以上

10%

30分 27%

20分 30%

10分 22%

送迎できな

い 11%

送迎が必要な場合、何分程度なら対応できますか。

（保護者2382人回答）

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」
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資料⑧ 地域クラブ活動の現状

平日、休日ともに

活動している

17.1％

平日のみ活動している 3.3％

休日のみ活動

している

12.8％

活動していない

66.8％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域クラブ活動への参加（子ども7055人回答）

現在、地域クラブ活動で活動している子ども

2345人

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」
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資料⑨ 地域クラブ活動の現状
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その他

どの活動に参加していますか。もっとも関わっているものを一つ選んでください
（地域クラブで活動している子ども2345人回答）

10

部活動にない種目に参加して
いる子どもが一定数いる。

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」



資料⑩ 地域クラブ活動の現状
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令和６年６月「地域クラブ活動に関する調査」「部活動調査」



資料⑪ 地域クラブ活動の現状
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特定の中学校部活動の受け皿ではない地域クラブ活動の数（運動部）

令和６年６月「地域クラブ活動に関する調査」
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資料⑫ 地域クラブ活動の現状
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文化部活動と休日の地域クラブ活動 部活 土日の地域クラブ
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令和６年６月「地域クラブ活動に関する調査」「部活動調査」



資料⑬ 地域クラブ活動の現状
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特定の中学校部活動の受け皿ではない地域クラブ活動の数（文化部）
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令和６年６月「地域クラブ活動に関する調査」



資料⑭ 部活動指導の負担

負担である

72%

負担でない

28%

とても負担

59%

どちらかといえば

負担

28%

どちらかといえば負担でない

8%

まったく負担でない4%
わからない1%

1５

負担
約15％増

部活動指導の負担が大きいと思いますか（R5.１０月 教員 419人回答）部活動指導への負担感（Ｒ２年度本委員会調査）



資料⑮ 部活動指導の負担

在校等時間 45時間以上 要 因

４５．７％ 行事の準備等 授業準備 テスト採点 部活動

０～１時間程度

23%

２時間程度

16%

３時間程度

４6％

４時間程度

11%

５時間以上

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土日1日あたり、あなたが部の活動に立ち会っている時間はどれくらいですか。

令和５年度１０月における平均的な時間をお答えください（教員４１９人回答）

６割以上
在校等時間減
３時間×２回

令和５年10月「在校等時間調査（中学校教員）」

令和５年10月「中学校部活動と休日（土・日・祝日）の地域クラブ活動に関するアンケート調査」

1６


